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Dotyczy Przetargu nieograniczonego na ,,Rozbudowe istniejaeego érodowiska sprzetowego
w Ureedzie Statystycznym w Olsztynie w zakresie wirtualizacji stacji roboczych na potrzeby
opracowania wynikow spisowych w wojewddziwie Warminsko-Mazurskim™

W zwigzku z zapytaniami jednego 2 oferentdw, dotyezacyceh specyfikacji istotnyeh warunkdw
zamowicnia, w przelargu nieograniczonym na ,Rozbudowg istniejgeego srodowiska sprzetowego w
Urzedzie Statystycznym w Olsztynie w zakresie wirtualizacji stacji roboczych na potrzeby
opracowania wynikow spisowych w wojewddztwie Warminsko-Mazurskim” Urzad Statystyceny
w Olsztynie udziela nastgpujgeveh wyjadnien:

Pytanie nr 1

Proszg opisac przewidywane! planowane procedury worywania uaklualnien, poprawek
systemowych. Czy za operacje dystrybucji wymaganych na  stacjach  roboczych
poprawel/zmian bedzie odpowiada¢ lokalny dzial wsparcia deialajacy w  strukturach
Zamawiajgeego czy tez dziatania te beda wykonywane z centrali GLS?

Odpowiedz:

Poprawki systemowe dystrybuowane beda przez lokalny serwer WSUS,

Pytanie nr 2

Czy dostep do centralng) konsoli zarzadrajace] systemu wirtualizaci stacji roboczych bedzie
realizowany lokalnie, w ramach sieci LAN cay tez z Centrali GUS? Jesli wymagany jest
dostgp do konsoli zarzadzajacej z Centrali GUS jakic mechanizmy bezpieczeristwa dla
takiego polaczenia sg planowane?

Odpowiedz:

Dostgp do centralnej konsoli svstemu wirtvalizacji stacji roboczyeh bedzie realizowany w
ramach sieci LAN. W siedzibie Zamawiajacego bedzie serwer zarzadzajacy,

Pytanie nr 3

Czy proces zarzadzania vizytkownikami zamawianego systemu wirtualizagi stacji roboczych
bedzie realizowany przez lokalny zespol dziatajacy w ramach Wojewddzkiepo oddziatu czy
tez bedzie wystepowala nawel sporadyernie, komiecznosd delegowania tych operacii dla
zespotu w Centrali GUS?

Odpowiedi:

Proces zarzadzania uzytkownikami bedzie realizowany przez lokalnyeh administratorow w
siedzibie Zamawiajacego oraz przey pracownikow w Centrali GUS,

Pytanie nr 4

Dla jakiej llosci wiytkownikow planuje sie udostepnienie funkcjonalnosci pracy off-ling?
Odpowieds:

MuozhwosSE pracy w trybie off-line przewidywana jest dla 60 uzyllownikow.

Pytanie nr 5

Prosze o podanie typow  wykorzystywanych drukarek dla ktdryeh oprogramowanie do
wirtualizacji stacjl roboczych ma zapewnié mechanizim umozliwiajacy wydruk  danych
stworzonych w wirtualnej stacji robocze]. prosz¢ o zaznaczenie ktory z typéw drukarek
pracuje jako drukarka lokalna,



Odpowieds:

Przede wszystkim bgdyg wykorzystvwane drukarki sieciowe takie jak :

OKI B630OODN, OKI B430DN, OKI C5750, LEXMARK T640DN XEROX WORKCENTRE
7655, XEROX PHASER 3300MFET, KYOCERA FS9100. Wspomniane drukarki maja
mozliwosé pracy jako drukarki lokalne.

Pytanie nr 6

Zbudowanie ilu wzorcow maszyn wirtualnych nalesy przewidzied w procesie wdrozenia
systemu?

Odpowieds:

W procesic wdraZania systemu  planowane jest sbudowanie 4-3 wzorcdw  maszyn
wirtualnych.

Pytanie nr 7

Czy wzorce maszyn stacji roboczych bedy pravgotowywane przez Zamawiajacego? Jaki jest
przyjety wotej chwili standard stacji roboczej, chodzi tu o svstem operacyiny., system
antywirusowy, lista aplikacji biurowych instalowanych na stacji robocrej? Jakie aplikacje
powinny podlega¢ wirtualizacji w ramach dostarczanego syslemu  wirtualizacji  stacyi
rioboczych?

Odpowiedi:

Wzorce maszyn w momencie wdrazania sysltemu nie beda preveotowywane priez
Zamawiajgeego.

Standard stacji roboczyeh:

System operacyjny - Microsoft Windows 7 Professional,

System antywirusowy - McAfee

Aplikacje biurowe: Microsolt Office 2007, Microsott Office 2010,

Przegladarki internetowe: Internet Explover, Mozilla Firefox,

Realizacja dostepu do aplikacji publikowanych w farmach serwerdw CITRIX,

Aplikacje korporacyjne US dedykowane do realizaci badan statystyeznyeh, uruchamiane w
srodowisku NET Framework w wersji 2.0 1 wyzszych.

Pytanie nr 8

Jak czgsto pojawia sie komeczno$¢ wprowadzania nowych wersji aplikacji, ktére majg
podlegac¢ wirtualizacji? Czy zmiany te bede wprowadzane lokalnic czy tez przewiduje sie
wykonywani crgscl klub calodel prac zwigzanych z aktualizacia aplikacji przez osoby z
Centrali GUS?

Odpowiedi:

Nowe wersje moga pojawiaé si¢ z czgstotliwoscig 2-6 miesigey. Zmiany bgdg wprowadzane
lokalnie,

Pytanie nr 9

Czy dzialania w zakresie zapewnienia bezpieczensiwa systemu jak rowniez ochrony danych
osobowych beda w calosel wykonyvwane przez odpowiednie stuzby Zamawiajacego ey tez
bgdzie wystepowala koniecznose delegowania uprawnien do tego typu dzialan osobom z
Centrali GUS?

Odpowiedi:
Bezpicczenstwa systemu jak rowniez ochrony danych osobowyeh bedg realizowane  przez
odpowiednie stuzby Zamawiajacego oraz osoby 7 Centrali GUS.

Pytanie nr 10

Dotvezy: wymogu z pkt 3.3 ¢ i d specylikacyi istotnyel warunkow zamodwienia (Opis
warunkow udzialu w postepowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spehienia tych
warunkow w odniesieniu do InZzyniera projekiu 1)

W zakresie wymagan dotyczacych Inzyniera projekiu |, Zamawiajacy polaczyl wymagania
dla specjahistow z co najmmnigj dwoch roznych dziedzin informatyki: to jest wymagania w

Al



zakresie posiadania cerlyfikatu {a co za tym idzie dodwiadezenia i specjalizacii) w zakresie
specyficznego oprogramowania (wirtualizacyjnego) 2 wymageniami dotyezacymi posiadania
certytikatu w zakresie infrastruktury sieciowej Cisco, zatem zwracamy uwage, Ze spelnienie
postawionych wymagan tacznie przez jedng osobe jest w praktvee niemozliwe (specjalisel
informatycy  zajmuja si¢ na  zasadzie wykluczajace] albe  oprogramowaniem  albo
infrastruktura techniczna, m.in. sieciami), Postawienie lakiego wymogu nie tylko jest
mieuzasadnione (brak merytoryeznych podstaw do Zadania tak sprrecznyeh kwalifikacii u
jednegj osoby), a lym samym stanowi ograniczenie konkurencii i jest niedopuszezalna
praktykq naruszajgca art. 7 ustawy prawo zamdwien publicznveh (tak m.in. wyvrok Sadu
Okrggowego w Gdafsku 7 dnia 9.05.2009, sygn. akt: XII Ga 143/09" zamawiajacy
okreslajac warunki uczestnictwa w postepowaniu nie moze czynic tego w taki sposob, aby
umozliwi¢ udzial w postepowaniu jedynie konkretnemu wykonawey lub wykonaweom
konkretnego produktu™), ale tez jesli w praktyce zdarzy sig posiadanie preey jedna osobe tak
roznych kwalifikacji, moze to stanowié dla Zamawiajacege ryzvko. e jedna z dziedzin, w
ktorych dana osoba posiada certyfikat, jest dziedzina kidra sie nie zajmuje w hiczace
dziatalnosci (a certyfikat zdobyty jest wiele lat wezedniej praed | preekwalifikowaniom™).
Waobec powyiszego prosze o odpowiedz na pytanie:

Czy Zamawiajacy dopudci aby wskazane w plt 5.3 speeylikacji. funkeie inZyniera projektu |
petnily Iacznie dwie osoby, w taki gposéb, 2e jedna z nich spelniataby wymagania wskazane
w. pkt 5.3a-c, za§ druga wymagania wskazane w pkt 52 a i d (4. wymog posiadania
certyfikatu inZynierskiego w zakresie infrastruktury sieciowsj Cisco na poziomie CCNA,
CCNP i CCDP)?

Odpowiedi:

Pytanie mie odnosi si¢ precyzyjnie do odpowiednich zapisow w Specyfikacji Istotnych
Warunkow Zamawiajgeego Urzedu Statystyeznego w Olsztynie, gdys szezegdlowe warunki
udziatu w ninigjszym postgpowaniu sa zamieszezone w zalaczniku nr 7 do SIWZ o czym
mowi rozdzial nr 8 pkt. | SIWZ, jednakze udziclamy odpowieds na tak zadane pytanie,

Zamawiajacy dopuszeza aby funkcje inzymera projekiu | pelnity lacznic dwic osoby
spelniajace nastgpujgee wymagania:

Inzynier projektul - A

a) wyksrtaleenie wyisze,

b) doSwiadczenic w zakresie wdrazania rozwigzan wirtualizacji stacji roboczyveh
potwierdzone udzialem w co najmnie] 2 projektach. kazdy o wartodei powyiej
100.00,00 z1 obejmujacych wdroZenie rozwigzania w zakresie wirtualizacii,

¢) posiada certyfikat  inzynierski wydany  preer producenta oftrowanego
oprogramowania wirtualizacvinego.

Inzynier projektu [ - B
a) wyksztalcenie wyzsze,
b) posiada certyfikat inzynierski w zakresie infrastruktury sieciowej Cisco na poziomie
CCNA. CCNP 1 CCDP.
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